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Loro sedi

La Corte di Cassazione ha confermato la condanna di Dino Stringa, imputato per omicidio colposo e già condannato in duplice grado di giudizio per i decessi causati dalla Fibronit di Bari. 350 morti, una settantina solo tra i residenti ma si tratta di una stima per difetto conferma l’Avv. Ezio Bonanni, peraltro legale delle vittime anche negli altri procedimenti a carico degli amministratori della Fibronit, che richiama l’attenzione sui danni causati dalle fibre killer della fabbrica di via Caldarola al quartiere Japigia, che ha prodotto manufatti di fibrocemento fino al 1985 e che tutt’oggi attende di essere bonificata. 

L’inchiesta, iniziata nel 1997 a carico di ex amministratori (uno dei quali poi deceduto) e conclusa nella serata di ieri con la pronuncia definitiva della Corte Suprema, è un risultato storico, nell’ambito delle vicende legate alla produzione e all’utilizzo di materiali di fibrocemento in tutto il Paese, ottenuto grazie alle attente e puntigliose argomentazioni del collegio di avvocati delle parti civili avvocati Ezio Bonanni, Marcello Stracuzzi, e Angelo Alessandro Sammarco.

La sentenza segna un punto importante in vista dei procedimenti penali che riguardano le oltre 1000 vittime dello stabilimento di Voghera, che vedono lo stesso Dino Stringa al banco degli imputati.

Quella che volge al termine è stata una settimana decisiva per l’impegno dell’associazione Osservatorio Nazionale Amianto, visti anche i successi a Crotone dove è iniziato il dibattimento nel procedimento penale per le vittime dell’amianto nello stabilimento ex Enichem e il Tribunale ha ammesso la costituzione di parte civile dell’ONA e il rinvio a giudizio del direttore della Solvay di Rosignano per la morte di Posarelli Romano. Anche in questi due procedimenti è stato risolutivo l’intervento dell’avvocato Bonanni che ha coordinato i pool di avvocati delle parti offese e smontato una per una tutte le argomentazioni della difesa degli imputati.

Roma, 20 aprile 2012

    Gianni Avvantaggiato
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Per eventuali chiarimenti, può essere contattato anche l’Avv. Ezio Bonanni al n. 335-8304686.
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