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ASSOCIAZIONE VITTIME AMIANTO NAZIONALE ITALIANA

OSSERVATORIO NAZIONALE  SULL’AMIANTO
Presidenza Nazionale

Via Crescenzio, n. 2, 00193 - Roma

tel. 06 68890174 - 335 8304686
E-mail: osservatorioamianto@gmail.com
L’Osservatorio Nazionale Amianto e l’Associazione Vittime Amianto Nazionale Italiana hanno depositato oggi (17.10.2011) presso la Procura della Repubblica di Torino un voluminoso dossier sul collegamento tra Eternit Austria e Fibronit di Broni e hanno chiesto giustizia per le vittime.

Il Sig. Silvio Mingrino, Presidente della A.V.A.N.I. e coordinatore dell’ONA per la Regione Lombardia, oggi (17.10.2011) ha depositato presso il Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Torino, Dott. Guariniello, un voluminoso dossier, circa le connessioni tra Eternit Austria e Fibronit (Cementifera Fibronit) di Broni, ma con sede a Casale Monferrato.
Nel corso degli anni ’80, soprattutto dopo l’ordinanza del sindaco di Casale Monferrato con la quale venivano interdette le attività dell’Eternit, la Fibronit di Broni, ma con sede legale in Casale Monferrato, aumentò la sua produzione di manufatti in amianto: ciò ha determinato nel sito lavorativo una maggiore esposizione alle polveri e fibre di asbesto e dunque una maggiore incidenza di patologie asbesto correlate tra i dipendenti e loro familiari (ci sono almeno 2 casi nei quali sono morti di mesotelioma il marito, che lavorava nel sito, e la moglie, che lavava le tute) e nel resto d’Italia una più intensa lesione alla pubblica incolumità per effetto della contaminazione determinata dai materiali prodotti (e commissionati anche dall’Eternit).

Le due associazioni, legalmente assistite dall’Avv. Ezio Bonanni (che è anche il Presidente Nazionale dell’ONA), si rimettono al giudizio equanime e saggio del Procuratore della Repubblica di Torino.
L’ONA ONLUS e l’AVANI confermano sempre per oggi, 17.10.2011, alle ore 17.00, la conferenza stampa in Torino, Piazza Gozzano n. 15 bis (IV^ Piano sul citofono Compliance), sul tema “Amianto strage invisibile: Eternit e Fibronit due teste dello stesso mostro”: saranno presenti il Presidente Nazionale dell’A.V.A.N.I. e Coordinatore Regionale ONA Lombardia, Sig. Silvio Mingrino, e l’Avv. Ezio Bonanni, legale dell’A.V.A.N.I. e Presidente Nazionale dell’ONA che porranno a conoscenza dell’opinione pubblica degli aspetti inquietanti e finora mai conosciuti in ordine all’esposizione morbigena ad amianto.

Roma/Broni, 17.10.2011
      Sig. Aldo Guerrera





         Silvio Mingrino 

Presidente Nazionale Vicario ONA
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