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A tutti gli organi di informazione in elenco

Loro sedi

Ricorso contro la prescrizione di Eternit Bagnoli, caso Isochimica di Avellino e denuncia Eripress di Cicerale (AV): Questi i temi conduttori dell’incontro, pubblico, organizzato dall’Osservatorio Nazionale Amianto dal titolo “Quale giustizia per le vittime dell’amianto?”, sabato 19 maggio alle ore 9.30, Salone dei Marmi, Palazzo di Città di Salerno.
All’incontro presieduto dall’Avv. Ezio Bonanni, Presidente dell’Osservatorio Nazionale Amianto, intervengono: l’On.le Vincenzo De Luca, l’On. le Avv. Antonio Marotta, l’On.le Avv. Fulvio Bonavitacola, la Senatrice  Dott.ssa Dorina Bianchi, il Dott. Arturo Cianciosi, il Dott. Antonio Guzzi, il Dott. Virgilio Romano, il Sig. Paolo Converso e il Sig. Dal Cin Antonio.

Nella circostanza, l’Osservatorio Nazionale Amianto fa sapere che chiederà alla Procura Generale di Torino e allo stesso Procuratore Raffaele Guariniello di impugnare quei capi della Sentenza del Tribunale di Torino che mortificano le vittime dell’amianto del sito Bagnoli e degli altri siti rispetto ai quali c’è stata la dichiarazione di prescrizione: il Sig. F. L., malato di asbestosi e poi di mesotelioma, parte offesa e testimone nel processo Eternit di Torino, è morto il 20 febbraio scorso, mentre la sentenza che ha dichiarato prescritto il reato è del giorno 13 febbraio. Con lui centinaia di altri casi; Eternit siciliana, inoltre, non è neppure contemplata.

“È per questo - dichiara l’Avv. Ezio Bonanni – che, in qualità di legale di alcune di queste famiglie e come presidente dell’Osservatorio Nazionale Amianto, rivolgerò un’istanza alla Procura Generale di Torino e allo stesso procuratore Guariniello perché impugni la Sentenza del Tribunale in questi punti che non sono condivisibili”.
Nel convegno saranno discussi anche i casi di amianto tra marittimi, dipendenti dell’aviazione civile e militare e finanzieri, per i quali l’ONA, annuncia, inoltre, che saranno assunte altre iniziative.

Tutti sono invitati a partecipare.

Roma, 18 maggio 2012









Gianni Avvantaggiato
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