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Osservatorio Nazionale Amianto e
Contramianto ed altri Rischi ONLUS

Ammissione alla costituzione di parte civile dell’Osservatorio Nazionale Amianto e di Contramianto ed altri rischi ONLUS.

L’Osservatorio Nazionale Amianto ONLUS e Contramianto ed altri rischi ONLUS hanno formalizzato, all’udienza dell’08.06.2012, la loro costituzione di parte civile nel procedimento per i morti di amianto all’ILVA di Taranto, e tutte le eccezioni degli imputati, finalizzate alla loro esclusione, sono state rigettate dal Tribunale di Taranto.

“La partecipazione al processo di Osservatorio Nazionale Amianto e Contramianto - dichiarano l’Avv. Ezio Bonanni, legale di Contramianto e presidente dell’O.N.A., e Luciano Carleo, figura storica dell’associazionismo delle vittime dell’amianto e presidente di Contramianto - segna un momento fondamentale per la giustizia e legalità nel nostro paese: le associazioni delle vittime potranno dare il contributo decisivo per far emergere ed individuare le responsabilità, ed ottenere l’affermazione dei valori contemplati nella nostra Costituzione e distintivi della nostra coscienza sociale e del patrimonio della nostra civiltà”.
 Roma, 08.06.2012
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