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A tutti gli organi di informazione in elenco

Loro sedi

     Giornata cruciale per l’Osservatorio Nazionale Amianto ONLUS. Infatti, i Tribunali di Taranto, Napoli e Paola (CS) si sono pronunciati in favore delle richieste dell’avvocato Ezio Bonanni, presidente dell’Associazione. A Taranto il giudice ha formalizzato la costituzione di parte civile dell’ONA e di Contramianto ed altri rischi ONLUS nel procedimento per i morti di amianto all’ILVA. Nel corso dell’udienza di oggi, 8 giugno 2012, sono state anche rigettate tutte le eccezioni degli imputati, finalizzate alla loro esclusione dal processo.

“La partecipazione al processo di ONA e Contramianto - dichiarano l’avvocato Ezio Bonanni, e Luciano Carleo, presidente di Contramianto - segna un momento fondamentale per la giustizia e la legalità nel nostro Paese: le associazioni delle vittime potranno dare il contributo decisivo per far emergere e individuare le responsabilità e ottenere l’affermazione dei valori contemplati nella nostra Costituzione e distintivi della nostra coscienza sociale e del patrimonio della nostra civiltà”.

Stessa decisione del Tribunale Penale di Napoli, dove i parenti delle vittime e l’ONA si sono costituiti parte civile nel procedimento a carico degli amministratori dell’Atitech, (società del gruppo Alitalia), per la morte da amianto di due dipendenti addetti alla manutenzione degli aeromobili. Le richieste saranno formulate al Tribunale il prossimo 22 giugno. 

Aggiornato, invece, al 20 luglio prossimo, il processo Marlane (del gruppo Marzotto), a Paola (CS), dove il Tribunale ha ammesso le prove richieste dall’avvocato Ezio Bonanni. Lo stesso giorno, in cui è prevista la partecipazione dell’ONA, è prevista anche l’escussione dei primi testi.

In mertito alla presenza di amianto nel sito scolastico di Rosignano (Livorno) presso la scuola materna Nibbiaia, per cui l'Osservatorio Nazionale Amianto ha esposto i fatti alla Procura della Repubblica di Livorno e ha chiesto che siano accertate le responsabilità, anche il senatore Felice Casson ha presentato in Parlamento una interrogazione nella quale si chiede di sapere se i Ministri cui è indirizzata l’interpellanza  siano a conoscenza dei fatti relativi alla Nibbiaia e quali iniziative intendano intraprendere per la difesa del territorio, dell'ambiente, della salute pubblica, e del ristabilimento della legalità. 

Roma, 









Gianni Avvantaggiato









Ufficio stampa


	Via Crescenzio, 2 - 00193 Roma  tel. 06 68890174  Cell. 335 8304686  e-mail: osservatorioamianto@gmail.com



