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E-mail: osservatorioamianto@gmail.com
La Procura della Repubblica di Livorno accoglie l’istanza dell’Avv. Ezio Bonanni e autorizza le indagini difensive richieste dall’Osservatorio Nazionale Amianto sulla scuola Nibbiaia.

L’Osservatorio Nazionale Amianto aveva segnalato alla Procura della Repubblica la drammatica situazione relativa alla presenza di amianto presso la scuola Nibbiaia di Rosignano, confermata da analisi strumentali fatte eseguire dal Comune di Rosignano.

La scuola venne chiusa, anche grazie all’intervento dei genitori, e tuttavia sul velo di silenzio che rischiava di avvolgere l’intera vicenda, si è levato l’Osservatorio Nazionale Amianto, il quale aveva chiesto di essere autorizzato ad eseguire dei campionamenti e delle indagini sul terreno del giardino della scuola, e al diniego, l’Avv. Ezio Bonanni ha prodotto l’istanza al Pubblico Ministero che, dopo il colloquio di oggi, presso la Procura della Repubblica di Livorno, presso la quale per conto dell’Osservatorio Nazionale Amianto e su delega dell’Avv. Bonanni è intervenuta l’Avv. Isabella Sardella, ha autorizzato le indagini difensive, in contraddittorio con la ASL.

L’atto verrà notificato al Comune e alla scuola, e nei prossimi giorni la Dott.ssa Verduchi Patrizia, per conto dell’Osservatorio Nazionale Amianto e per conto dei genitori dei bambini, riuniti nel Comitato – Osservatorio Nazionale Amianto ONLUS – Comitato Provinciale Genitori degli Scolari esposti all’amianto in edifici pubblici – Regione Toscana, potrà acquisire questi campioni, e quindi stabilire l’entità del rischio morbigeno.

“La nostra Associazione non demorderà, e verranno eseguite indagini difensive per conto delle parti offese, secondo quanto dispone il Codice di Procedura Penale - dichiara l’Avv. Ezio Bonanni, presidente dell’Osservatorio Nazionale Amianto e legale delle vittime - e conformemente allo statuto dell’Associazione, che si propone tra l’altro di coadiuvare l’autorità giudiziaria nell’affermazione della verità e della giustizia”.

Rosignano, 10.07.2012
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